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Ata da 11ª (Décima Primeira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao oitavo 

dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (08.04.2021), às 19h, na Casa 

Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 

Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 

09 (nove), dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 

Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e 

desejando boa noite a todos, e que todos os assuntos sejam de interesse da 

população. Solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 

Livro de Presença e na Folha de Frequência. Justificou a ausência do Vereador 

Kleber Paulino, que por motivo superior não pode comparecer a sessão. 

Perguntou aos pares se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e 

em comum acordo, foi dispensada a leitura da Ata e aprovada por unanimidade 

dos votos presentes. O Presidente solicitou a Ivoneide, que fizesse a leitura do 

Parecer Jurídico e do Projeto de Lei, para todos ficassem a par da situação e ver 

se há necessidade de colocar alguma emenda. E foi lida o PROJETO DE LEI Nº 

002/2021 – RECONHECE AS ACADEMIAS DE MUSCULAÇÃO, GINÁSTICA, 

NATAÇÃO, HIDROGINÁSTICA, DANÇA, ARTES MARCIAIS E CONGÊNERES 

COMO ESSENCIAL. VEREADORES PROPONENTES – DJALMA NOGUEIRA, 

ERALDO MOURA E VALDEIR TOME, bem como feito a leitura da Justificativa e 

do Parecer Jurídico. Após a leitura, Djalma falou sobre o Decreto Estadual que já 

determina o horário de funcionamento que é das 8 horas da manhã às 20 horas, 

dizendo ainda que havia deixado aberto para ver com os demais vereadores se 

acrescentavam algum artigo estipulando horário, pois não ver diferença de horário 

se caso alguém for contrair a doença ou não, mas que havia pedido para colocar 

um Artigo no projeto para que entrassem em concordância e decidissem a 

questão do horário. A vereadora Ilma também falou a respeito do horário para que 

não fosse contra o Decreto Estadual e entrassem numa concordância também em 

questão de horário. Djalma novamente falou e disse que essa discussão era 

justamente para discutir os horários das academias e dos comércios que ainda 

continuam trabalhando com portas fechadas, e que tinham que tomar uma 

decisão se abririam umas portas exclusivamente das academias, pois é entendido 

que é saúde das pessoas estão conseguindo mais imunidade para o corpo, 

segundo as orientações, que quem pratica exercícios está mais apto, mas 

preparado para não contrair esta doença. E que todos têm que tomar essa 

decisão em questão do horário se permanece da forma que está das 10 horas da 

manhã às 20 horas na semana e nos finais de semana de 9 horas da manhã às 

17 horas. Ilma uma mais uma vez faz uso da palavra e fala que essa decisão 

tomada pela câmera se começa de 9 horas às 17 horas, a qual a diferença de 

começar das 8 horas, essa questão não tem problema nenhum, pois não está se 

infringindo nenhuma Lei maior, e é de responsabilidade total da Câmara de 

Vereadores. O vereador Edmundo Barros também fala a respeito do horário. Ilma 

mais uma vez se pronuncia, diz que a responsabilidade é dos vereadores na 

aprovação do projeto. Djalma mais uma vez se pronuncia e pede para explicar, 

dizendo que o Governo do Estado já tem como tendência de liberar totalmente as 

academias e que os horários seriam a partir das 5 horas da manhã às 20 horas, e 
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por isso que estão reunidos para antecipar as coisas, e que é totalmente 

favorável, pois quem trabalha nos comércios só podem fazer exercícios à noite, e 

como o horário reduzido muita gente ficará de fora. Ilma mais uma vez toma a 

palavra, e diz que uma coisa é o Governo liberar e outra coisa são os Vereadores, 

pois a responsabilidade é deles, e pediu para quê vissem com muito cuidado, pois 

muita gente sabe que está funcionando e que não tem fiscalização. Valdemir Filho 

pediu a palavra, e falou que é exatamente isso que acha positivo, pois já estão 

funcionando em portas fechadas com uso de máscaras e álcool em gel. Djalma 

retomar palavra dizendo, que aumentar o horário de funcionamento 

automaticamente diminuirá o fluxo de pessoas, pois a partir do momento que 

restringir um horário acontecerá uma aglomeração. Valdemir retoma a palavra e 

disse que também acha que poderia ser feito um cronograma, onde as academias 

que tenha 50 pessoas, dividem em quatro por horários. Disse ainda que academia 

é importante mas que precisa de um protocolo para não lotar. Djalma mais uma 

vez retoma a palavra, e disse que por isso que no Projeto tem que: cada 

proprietário em seu ambiente tem que ser responsável pelo funcionamento, seguir 

as recomendações do espaço físico, e que a redução de pessoas fica a caráter 

deles. Valdemir novamente pede a palavra, e disse que achava que os donos das 

academias deveriam deixar a vista da vigilância sanitária, que se tem 100 alunos, 

por cada hora eles têm 20 pessoas lá dentro, se tiver 30 pessoas está fora do 

padrão, deveria ter um protocolo dessa forma para que tenha um controle. Djalma 

pediu para cada Vereador falar e  estivesse em ordem e iniciou com o senhor 

Edmundo. Edmundo fala do Projeto que receberam e que tem o horário de início 

e término e como se deve ter o funcionamento, mas que a partir do momento que 

se tornar essencial vai ser extinta a questão do horário. Valdemir toma palavra, e 

fala que é essencial que tem que seguir o protocolo. Djalma mais uma vez fala, e 

diz que a questão de horário do protocolo do Estado se deixar em aberto para que 

desse para decidir se continuar seguindo o protocolo do Estado ou se coloca o 

artigo a mais no projeto determinando o horário e com restrições para os 

proprietários. Valdemir comenta que a questão do horário é o mais importante, e a 

quantidade de pessoas por horário. Djalma diz que determine o horário. Edmundo 

mais uma vez tomar palavra, e fala que sua opinião sobre o horário teria que ser 

de 5 da manhã às 19 horas para, pois tem que ser um horário conveniente com 

conhecimento, pois é saúde. Djalma retoma a palavra, e fala que o Jurídico deu o 

parecer favorável que é essencial, e que sabe que os Vereadores são autônomos 

de total liberdade pelos seus votos, analisar e tomar decisões e concorda na 

questão do horário, que pode ser das 5 horas da manhã às 20 horas, e com isso 

reduziria o fluxo de pessoas, pois quanto mais tempo menos pessoas nas 

academias. Ilma mais uma vez retomou, e disse que também concordava com o 

horário, mas que o número de pessoas fosse reduzido com todos os cuidados. 

Djalma mais uma retoma, e fala que colocasse no projeto uma emenda para que 

se tenha 30% de capacidade de pessoas no local, pois já está aumentando o 

horário e as se adequarem e eles e quem poder vai de manhã e quem poder a 

noite, com tanto que todos tenham seu espaço, e disse que também queria 

informar que outros segmentos, empresários e pessoas que estão com seu 
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trabalho parado, perguntando se poderiam colocar segmento em projeto, e 

respondeu que fizessem um ofício, requerimento a Secretária da Câmara, para 

que fosse analisado para cada serviço, pois a academia é uma tendência do 

Governo do Estado que gera saúde, já para outros segmentos teria que analisar. 

E convidou o Vereador de Vianey Justo para fazer uso da Tribuna, a qual 

cumprimentou todos os Vereadores presentes, e falou que estão representando o 

povo e tem que ter uma responsabilidade muito grande em aprova o projeto, e 

que concordava em iniciar de 5h da manhã até as 20 horas, seguindo todos os 

protocolos, mas que deveriam pensar na redução de pessoas com capacidade de 

3%. Djalma concordou também em reduzida com 30% de pessoas, com a 

responsabilidade do proprietário que higienize o ambiente, com uso de máscaras 

e o álcool em gel na porta e todas as medidas existentes de higienização nos 

aparelhos. Didi fez uso da palavra, desejou boa noite a todos, disse que também 

concordava para que o horário fosse das 5 horas da manhã às 20 horas, e disse 

que a Vigilância Sanitária teria que fazer uma fiscalização para que não ocorra 

aglomeração. Socorro Veras mais uma vez fez uso da palavra, desejou boa noite 

a todos e disse que estão aprovando um projeto que torna as academias 

essenciais como farmácia, supermercados, as academias tem que seguir o 

mesmo protocolo assim como os outros estabelecimentos, e concordou com o 

horário de 5 horas da manhã às 20 horas, com o distanciamento social, e 

completou dizendo que acredita que todas as academias já estão com a 

higienização do ambiente. Valdemir mais uma vez fez uso da palavra, e falou que 

havia recebido de Taís que a personal o protocolo que o CREF - Conselho 

Regional de Educação Física, que determina como ser seguido, e tomar base, 

pois ele já determinam a questão da higienização, que cada um leve a sua 

garrafinha, seu kit de higienização, e poderíamos tomar base para que o projeto 

ficasse embasado no protocolo do Estado e no protocolo do Conselho de 

Educação Física, em que as academias tem que se ter um intervalo entre um 

horário e outro para que se faça a higienização do equipamento. Djalma retoma a 

palavra, e disse que havia enviado dois ofícios para o Conselho de Saúde do 

município, mas que não tiveram nenhuma resposta e que o jurídico analisou e as 

comissões também analisaram, e estão se baseando justamente no decreto do 

Governo do Estado, que não está extrapolando em nada, onde o Estado tem as 

restrições de fiscalização. Valdemir retomou a palavra e falou que deveria colocar 

uma Emenda com a questão do horário que o próprio protocolo seja de acordo 

com o próprio conselho, e que vai ficar a critério da fiscalização. Djalma mais uma 

vez fala pede para analisarem uma Emenda que cabe no projeto e colocar de 5h 

às 20 horas, e uma espaço de 11 h às 13 horas para higienizar o espaço. 

Edmundo pediu a palavra, disse que também concordava. Eraldo fez o uso da 

palavra, desejou boa noite a todos os Vereadores presentes, disse que também 

concordava plenamente, pois sabia das dificuldades dos donos de academia, e 

que achava nada mais justo que acompanhar o Decreto do Estado com o horário 

de 5 h às 18 horas. O Vereador Pipi faz uso da palavra, e disse que em questão 

do horário que foi aprovado, e que a questão da fiscalização é responsabilidade 

com a saúde da população, e reconhece que o Decreto do Estado é para 
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melhorar os cuidados com a saúde da população. Djalma mais uma vez faz uso 

da palavra, e disse que esse Decreto é para cuidar da saúde, que cabe a eles 

aprovar, e acredita que está sendo bem feito, e de forma que todos estão 

ajudando a população de Tabira, e pensando dessa forma também é favorável, e 

que aprovando o horário ficaria só a dúvida se teria esse intervalo de 14h às 20h 

ou das 05 h da manhã às 10 horas. Dando continuidade, o Presidente Djalma 

comentou que foi discutido o Projeto, e que vão colocar em votação na segunda 

ordem com o horário de 5h da manhã às 20 horas. Edmundo falou sobre o Projeto 

que chegou na Câmara, que antes era conhecido como Minha Casa Minha Vida e 

que agora se chama Casa Verde e Amarela, e falou que era para ter sido 

encaminhando para a Comissão Justiça e Redação para a emissão do parecer, e 

que achou interessante, pois tem que olhar para os pequenos, onde ficariam 

insetos do ITBI, e comentou que seria ate um dos beneficiários. E solicitou para 

que o Presidente encaminhasse o Projeto para a Comissão, e se colocou a inteira 

disposição. Djalma falou que é um Projeto polêmico, e que antes mesmo entrar 

em analise o Executivo pediu para retirar de pauta. Disse ainda que, encaminhou 

para o Jurídico e eles viram que não era bom para a sociedade. Que haviam 

encaminhado novamente o Projeto e em caráter de urgência, e que precisa ser 

fundamentado a urgência. E falou que o Jurídico irá analisar para ser colocado 

em votação, mas que não colocará em caráter de urgência. Comentou que 

querem trabalhar com harmonia com os poderes, mas que não esta tendo 

respostas aos ofícios, requerimentos que estas sendo enviado ao Executivo, e 

pediu que a Prefeita revisse essa questão de trabalhar com harmonia. O Vereador 

Valdemir Filho comenta também sobre o Projeto que trará melhorias para Tabira, 

e as questões das escrituras públicas irá favorecer os empréstimos pela Caixa. E 

disse que teriam que ver cada projeto, individualmente, e comentou um pouco 

sobre o Projeto minha casa verde e amarela, e que irá favorecer junto com a 

caixa, para a construção e a aquisição de imóveis, podendo comprar com o 

FGTS, e tornar realidade a tão sonhada casa própria. Djalma retomou a palavra, e 

comentou que estavam discutindo um projeto que ainda não havia sido analisado. 

Valdemir mais uma vez faz uso da palavra, e comentou que havia feito uma 

escritura pública de um imóvel dele, e que a taxa mais cara do IPVI (imposto, 

Veículos e imóveis), e que será reduzido. Edmundo mais uma vez fala que esse 

Projeto tem que ser analisado, e pensar nas famílias humildes, pais de família, e 

pediu que se desmanchasse o palanque. Djalma retoma a fala, e se direciona a 

Edmundo comentando sobre a questão política, que se trabalha em comum para 

a sociedade, e que política é de 4 em 4 anos, e que trabalham para o bem da 

sociedade, e que por isso colocou a Radio Cidade, pois ela tem uma audiência 

maior e outros tem a oportunidade de acompanhar os trabalhos. Ainda agradeceu 

ao Secretário de Obras pelo atendimento ao requerimento do recapeamento dos 

Bairros. Valdemir pediu a fala e pediu para destacar um pedido que havia feito ao 

Deputado Gonzaga Patriota sobre os Carros Pipas, e que brevemente irá 

abastecer as zonas rurais. Eraldo fez uso da palavra desejou boa noite a todos. 

Dando continuidade, Djalma solicitou que fosse lida as correspondências 

recebidas. Que iniciou lendo o REQUERIMENTO 067/2021 – Que requer do 
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Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido de arrumar a 

Rua Julieta Cordeiro de Oliveira no Bairro Edite Rocha, onde esta intransitável 

devido as chuvas que ocorreram no Município e a mesma não tem calçamento. 

VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR NOGUEIRA DO AMRAL FILHO; 

REQUERIMENTO 068/2021 – Que requer do Diretor de Limpeza Urbana José do 

Nascimento Ferreira Júnior, no sentido de colocar lixeiras na Praça da Jureminha. 

VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR NOGUEIRA DO AMRAL FILHO; 

REQUERIMENTO 069/2021 – Que requer do Secretário de Obras e Urbanismo 

José Batista Oliveira, no sentido de ir verificar a energia nas casinhas do Bairro 

Iraci Pires. VEREADOR PROPONENTE – DJALAM NOGUEIRA SALES; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 020/2021 – AOS FAMILIARES da Sra. ISABEL LEITE DO 

NASCIMENTO – VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA 

MOURA; Após a leitura das correspondências, o Presidente foi para segunda 

parte da sessão e apresentou o Projeto de Lei para ser votado. Votação em 1º 

turno do PROJETO DE LEI PROJETO DE LEI PROJETO DE LEI Nº 002/2021 – 

RECONHECE AS ACADEMIAS DE MUSCULAÇÃO, GINÁSTICA, NATAÇÃO, 

HIDROGINÁSTICA, DANÇA, ARTES MARCIAIS E CONGÊNERES COMO 

ESSENCIAL. VEREADORES PROPONENTES – DJALMA NOGUEIRA, ERALDO 

MOURA E VALDEIR TOME. Que foi aprovado por unanimidade em 1º turno. 

Declarou encerrada a sessão desejando uma boa noite a todos. Determinou que 

todo o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, que será assinada por quem de 

direito e por mim e que a redigi Rosilda Espindola Pereira – Secretária, e encerrou 

a sessão. Tabira, 08 de abril de 2021. 
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